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Hlas
Loštic léto 2013

V Lošticích se běžel ultramaraton. Ke článku na str.  19. Vítězové svých kategorií: Daniel Orálek a Michala Jáglová.
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Zprávy z radnice
Vážení občané,
dne 15. června 2013 bude zahájena akce „snížení energetic-
ké náročnosti budov ZŚ, Mš a stravovny v lošticích - objekt č. 2: 
Zš Nová budova a snížení energetické náročnosti budov Zš, Mš 
a stravovny v lošticích - objekt č.3: stravovna”, do konce měsíce 
září budeme mít opět funkční městský rozhlas a v měsíci červen-
ci zakoupíme nové technické vozidlo na čištění a obsluhu našich 
komunikací. Provedli jsme rekonstrukci lávky na trávníku. Zde ješ-
tě bude znovu prováděna konečná úprava bezpečného vstupu na 

lávku z pravého břehu, který je po provedení úprav značně nebezpečný. V měsíci srpnu 
bude provedena komplexní rekonstrukce kanalizace v Kašparově ulici. intenzivně při-
pravujeme projekt výměny oken a zateplení fasády radnice, protože se blíží poslední 
období, kdy bude na tuto akci možno získat dotace. Znovu musím konstatovat, že přes 
veškerou snahu vedení společnosti VhZ šumperk a.s. a některých vedení zainteresova-
ných měst velkého projektu kanalizace, doposud nebylo definitivně rozhodnuto o re-
alizaci projektu "Zlepšení kvality vod povodí řeky Moravy - ii. etapa" (projekt zahrnuje 
rovněž dostavbu kanalizace v lošticích). Mohelnice problém s profinancováním vlast-
ních prostředků vyřešila. V současné době probíhají složitá jednání v městě Zábřeh. 
Někteří představitelé města Zábřeh nechtějí kanalizaci ve městě realizovat. Zábřeh má 
obdržet dotaci ve výši téměř 700 milionů Kč. V případě, že nedojde ke schválení reali-
zace projektu a převzetí závazku za úhradu vlastních prostředků městem Zábřeh, bude 
celý projekt zrušen.     
 Ve spolupráci s Policií ČR intenzivně realizujeme naplnění obecně závazné vyhlášky 
o zákazu pití alkoholických nápojů ve středu města na veřejnosti. Zatím musím konsta-
tovat, že se účel této vyhlášky daří naplňovat. Ve městě se však vyskytl další problém. 
Již po několikáté v katastru města byla zjištěna varna omamných látek. Její produkty 
byly dealerovány nejen do blízké olomouce, ale především mladým lidem žijícím v na-
šem městě. smutné na celé záležitosti je, že ji odhalily až policejní orgány. Přitom po 
policejní akci, řada občanů, kteří bydleli, nebo měli garáže bezprostředně vedle „varny“, 
o vaření věděla. Znali hlavního aktéra a jenom konstatovali: „ten už tady vaří dávno, to 
já všecko vím“. Je třeba si uvědomit, že konzumenti drog jsou základním zdrojem větši-
ny kriminálních činů, které se odehrávají, nejen v republice, ale i v našem městě. chtěl 
bych všechny občany vyzvat k tomu, aby v případě, že mají podezření na to, že někdo 
páchá trestnou činnost, se nebáli tento problém sdělit na městském úřadě, nebo pří-
mo policii – služebna v Mohelnici. V situaci, která ve státě je, bychom se měli všichni 
společně bránit proti stále narůstající kriminalitě a uchránit si alespoň v našem městě 
klidné a bezpečné prostředí pro život, především mladé generace Ještě jeden problém, 
který budeme muset řešit s policií a to je trvalé, případně dopolední parkování obča-
nů města na  náměstí Míru. Je mi jasné, že nejpohodlnější cesta je nechat auto zapar-
kované na náměstí,  bez ohledu na to, co se v průběhu celého dne zde děje. Zvláště do 
popředí vystupuje tento problém v době, kdy do města přijíždí velké množství turistů. 
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turisté, ale i naši občané, 
kteří potřebují do lékárny, 
nebo na poštu pak krouží 
po náměstí a nemají kde na 
krátkou dobu  zaparkovat. 
Dodržování omezení doby 
parkování (max. 2 hod.) na 
náměstí Míru bude tvrdě 
vyžadováno.
 Město podporuje roz-
voj aktivit jednotlivých 
spolků a společenských 
sdružení, působících v 
rámci města loštic. systém, 
který máme nastaven, nám 
mnoho měst závidí. Je tře-
ba si uvědomit, že v našem třítisícovém městě pracuje aktivně přes 47 různých spolků a 
společenských organizací. Pokud tyto organizace potřebují technickou i materiální po-
moc od města, tak se jim snažíme vyhovět (v rámci daného rozpočtu města). V posled-
ním období však dochází k řadě konfliktů mezi představiteli spolků a organizací navzá-
jem. Nechci konkrétně jmenovat, ale bylo by dobré, kdyby představitelé jednotlivých 
spolků byli k sobě vstřícnější a spíše hledali body spolupráce a vzájemného porozumě-
ní než konflikty a nesváry. Je to, v konečném důsledku, škoda pro všechny naše občany, 
i ty, kteří se z jiných míst u nás zapojují do společenského života. 

Protipovodňová  opatření  poprvé zafungovala.
 Minulý týden přešla přes naše město poměrně silná bouře,  která  prověřila   již re-
alizovaná protipovodňová opatření. Velmi dobře zafungovala  polní  cesta  za  Peští. 
Perfektně splnila funkci poldru  zadržujícího  vodu. Po  zadržení  ji postupně  upouště-
la  regulovaným výtokem. Díky tomu nedošlo k zatopení části ulice sokolské. Problém 
způsobil  vtok do kanálu u „Valentovy  vily“ kde se na mřížích uchytily odhozené igeli-
tové pytle zemědělci,   které zde  zbyly po provádění zemědělských prací. Díky oběta-
vému zásahu pracovníku města a našich hasičů, kteří byly nuceni ochranou mříž vytrh-
nout, byl problém vyřešen. Voda  v  klidu  odtekla.   Velmi  dobře se projevilo i snížení 
jezu u Frenclových.  Díky snížení jezu o cca 30 cm, zde voda i se zvýšenou hladinou, od-
tékala bez vlivu na domy v jižní části města. Problémová situace nastala v Źadlovicích. 
Přívalový déšť  vybřežil místní potok  a došlo k ohrožení  třech domů. Zde je zásadní 
problém, že obyvatelé z horního konce obce si z potoku udělali skládku,  která v době 
dešťů  zanáší  část potoka před mostky.  Při  vytěžení se zde objevily cihle, staré železo i 
odhozené zbytky nábytku. Drobné problémy způsobila ve Vlčicích Zlatnička. Bude tře-
ba donutit správce toku k provedení oprav břehů. Záměr města,  zpracovat komplexní 
soubor protipovodňových opatření,   který je připravován  za podpory dotace sFŽP, ve 
výši kolem 2,5 milionů korun, navrhne ochranu i dalších lokalit, které ještě v současné 
době problémy s vodou sužují.       PhDr. Ctirad Lolek, starosta
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Zpráva SUOT -    Městský úřad v Lošticích
za období  březen 2013 – květen 2013
Narodili se: adéla KuBíČKoVá, Kamila PoKoRNá, Fabián MaReš, 
libor Pavlín

Manželství uzavřeli:
Vítězslav oNDRa z loštic a Zdeňka ZaKoPČaNoVá z loštic
Vladimír VaNěK z Moravičan a helena NitKoVá z Moravičan 
(sňatek uzavřen v obci Moravičany)
Filip PaZDeRa z Mohelnice a Marie GottwalDoVá z Doubravice 
 (sňatek uzavřen v kostele  sv. Jiří v Moravičanech)
Petr NeZBeDa z Palonína a iva KuchařoVá z Palonína 
 (sňatek uzavřen v obci Palonín)

Výročí zlaté svatby oslavili:
manželé Jozef a Milada  KoVáČiKoVi ze Žádlovic.
manželé Jiří a Pavla KuBoVi z loštic

Zemřeli  naši   spoluobčané:
Jan VyKyDal, Jan NeJeDlý, Miroslav KuDla, 
Jarmila MauleRoVá, Marie MoťKoVá, Dagmar DolaNsKá, 
Milan MiKulášKa,  Zdeňka tilloVá, Miroslava toMášKoVá, 
Jaroslav PosPíšil,  Milada NeuheuseRoVá.

ZPRÁVY ZE ŽIVOTA MĚSTA
Loštice – Povrly
Sbírka na pomoc lidem postižených povodní
 V pátek 7. června vyhlásilo město loštice sbírku na pomoc lidem postižených po-
vodní. Jednalo se o získání materiálního vybavení, které by pomohlo zvládnout lidem 
situaci po povodni, která prošla jejím bydlištěm. Do sbírky se zapojilo jak samotné měs-

to loštice, tak i občané loštic, loštic-
ké firmy a organizace, a i firma z Mo-
helnice.
V pondělí 10. června byl veške-
rý materiál naložen a odvezen do 
obce Povrly u Ústí nad labem. celý 
náklad obnášel pracovní nářadí, 
desinfekční, čistící a úklidové pro-
středky, balené pitné vody, pracov-
ní oblečení, vesty a ručníky. Jen pro 
zajímavost, do obce Povrly doputo-
valo z loštic: 990 ks lahví s pitnou 
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balenou vodou, 232 li-
trů sava, 694 ks mycích 
prostředků, 377 litrů 
dezinfekčních prostřed-
ků, 23 kbelíků, 80 ks sol-
viny, 100 ks mýdla, 400 
umývacích hadrů, 120 
párů pracovních a 120 
párů gumových rukavic, 
118 ks košťat, 100 kusů 
lopat, 6 ks stavebních 
koleček, 100 kusů ruční-
ků a utěrek, 19 pracov-
ních vest, 150 ks monté-
rek, 55 vatových kabátů 
a mnoho dalšího potřebného materiálu.
 touto cestou děkujeme všem, kteří přispěli jak finančně, tak i materiálně na tuto 
sbírku. Jsou to: město loštice, siemens, s.r.o. Mohelnice, Fontána olomouc, a.w. spol. 
s.r.o. loštice, tvarůžková cukrárna loštice, hospodářská prodejna Novákovi loštice, Po-
traviny Vařeka, till s.r.o. loštice, ZlKl s.r.o. loštice, ČRs Mo loštice, dechová hudba loš-
tická Veselka, country kapela Kamarádi loštice, Jiří štika loštice, autodoprava Roman 
oliverius loštice. Velké poděkování patří všem občanům, kteří přinesli potřebný mate-
riál do sbírky. Závěrem ještě jedno velké poděkování firmě autodoprava aleš opravil, 
celou sbírku odvezl pouze za cenu nafty až do postiženého místa – obce Povrly. „Byl 
jsem tam, viděl to a nechtěl bych to prožít“                                        S. Veselý

Povodně v Povrlech v roce 2013
 V Povrlech 1. června se po vytrvalém dešti rozvodnily dokonce tři vodní toky. Ma-
šovický potok zaplavil areál místní mateřské a základní školy, voda se hrnula i přes zim-
ní a fotbalový stadión, kde se později propadla asfaltová silnice. Vlivem nánosů se zde 
ucpala také kanalizace. 
 Královský potok zaplavil areál místního koupaliště, který s sebou odnesl i hřiště na 
plážový volejbal. téhož dne byla také vyhlášena pohotovost pro JsDh Povrly, kvůli roz-
vodněnému labi. Nejvyšší výšku hladina řeky dosáhla 6. června, kdy vystoupila až na 
1080 cm, při povodních v roce 2002 labe dosáhlo výšky 12 m. Průměrně se hladina 
řeky pohybuje kolem 2,5 m. 
 V obci Povrly povodeň postihla celkem 43 domů a 12 bytů. V Roztokách (část obce) 
bylo vodou zatopené i nové dětské hřiště, které bude z hygienických důvodů odstraněno. 
  Poté, co řeka začala kulminovat, jsme se pustili do úklidových prací, se kterými po-
máhají dobrovolní hasiči z Ryjic a řehlovic a od 11. června i armáda ČR. 
 Za všechny občany postižené povodněmi bychom chtěli poděkovat hasičům a ob-
čanům města loštice za sbírku věcné humanitární pomoci, kterou jste pro naší obec 
uspořádali. Moc si Vaší pomoci vážíme.     Za SDH Povrly Dominika Flisáková a Jiří Štofčo
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Každá maličkost pomůže, potěší, navrátí radost do života
hudební skupina PohoDáři a PísKlata by ráda pomohla obci Povrly. Ve spolu-
práci s MKs loštice vyhlašuje finanční sbírku, která bude věnována k obnovení vy-
bavení, prostor, hraček a pomůcek v mateřské škole v Povrlech, které byly poško-
zeny vodou.
Finanční příspěvky budou přijímány v kanceláři MKs nebo v knihovně s doložením 
potvrzení o přijetí finanční částky. Za příspěvky bude pořízeno potřebné vybavení 
a každý dárce dostane doklad, jak byly peníze využity. sbírka bude ukončena 10. 
července 2013. Předem děkujeme za vaši podporu a ochotu.                         S. Veselý
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Husův sbor Loštice - střípky z kroniky náboženské obce
 8. ledna 1920 vznikla církev československé po stránce historické a 
právní. Zájem o novou křesťanskou církev  v našem národě projevil se 
v lošticích a okolí již v roce 1920, v roce jejího založení. Dne 18. března 
1921 byla konána bratrem Koudelkou, duchovním správcem z litovle, 
první mše sv. v tělocvičně měšťanské školy a 26. března druhá, na ná-
městí u sv. trojice. V ostatních obcích v první polovině téhož roku. 15. 
července 1922 byla náboženská obec státem uznána výnosem minister-
stva školství a národní osvěty. Bohoslužby se konaly pravidelně v měš-
ťanské škole. 6. března 1927 byl ustaven stavební odbor, r. 1928 byly za-
koupeny pozemky pro stavbu husova sboru. V dubnu 1929 bylo stanoveno, aby byl 
základní kámen položen v neděli 16. 6., pak však bylo usneseno, aby slavnost se ko-
nala o týden dříve, tedy 9. 6., poněvadž na 16. červen byl  oznámen průjezd presiden-

ta republiky t. G. Masaryka cestou na 
Bouzov. Za příznivého počasí vykonal 
obřad položení základního kamene 
biskup moravský Dr. J. Rostislav stejs-
kal. Do základního kamene byla vlože-
na pergamenová listina jež obsahovala 
stručné vylíčení vzniku a vývoje církve 
československé husitské v lošticích. Po  
zdařilé slavnosti za velikého nadšení a 
chuti k práci začalo se uprostřed léta 8. 
srpna 1929  pracovat na stavbě. stav-
bu provádí stavitel br. Jan sova.  Roku 
1933 se náboženská obec dostala do 
varu příprav k otevření husova sbo-
ru. slavnost se s Boží pomocí zdařila i 
přes nepřízeň počasí. slavnostní akt 
vykonal moravský biskup Dr. Rostislav 
stejskal dne 3. září l. P. 1933. V tento 
den byl kostel posvěcen. Bohoslužby 
se konají každou neděli v 8.00 hod. 

Mistr Jan HUS – slavnostní bohoslužba - 7. července 2013  ve 14. 00 hod.
 slovem a modlitbou poslouží farář církve českobratrské evangelické bratr 
Jan hudec z hrabové.

80 let posvěcení Husova sboru - 8. září  2013  ve  14.00 hod.
 slovem a modlitbou poslouží farář církve Československé husitské bratr 
František Konvalinka z olomouce, zazpívá carmen, hudební program Pohodářů a 
Písklat. Kostel se těší na setkaní s vámi.                     sestry a bratři  + farář Petr Kašný
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Loštice a česká kniha rekordů
 o zápis do české knihy rekordů se postarala Josefa 
šípková z loštic. Vyrobila osmapadesát papírových kra-
biček, jež přesně zapadají do sebe. Její rekordní počin 
stvrzuje certifikát od agentury Dobrý den z Pelhřimo-
va, která eviduje české rekordy.
 Největší krabička měří dvanáct krát dvanáct cen-
timetrů, ta nejmenší pouhé čtyři milimetry. „Všechny 
jsou jenom skládané z papíru, nepoužívám žádné lepi-
dlo," popsala své dílo Josefa šípková.
 Přestože je jí už šestasedmdesát let, brýle používá 
jen výjimečně. „Vidím na to dobře i bez brýlí, potřebu-
ju je jenom na ty opravdu nejmenší krabičky. se sklá-
dáním krabiček jsem začala už zamlada a pořád mě to 
baví," říká vitální babička. i díky ní se loštice pomalu 
stávají městem rekordů. 
 Miniaturní betlém, který se vleze do krabičky od sirek, vyřezal loštický řezbář Jaroslav 
Beneš. Je to prokazatelně nejmenší betlém v České republice, jak stvrzuje i certifikát od 
agentury Dobrý den z Pelhřimova, která eviduje české rekordy. Jeskyňka, v níž jsou bib-
lické postavy umístěny, měří jen 22 krát 41 milimetrů. Vše je vyřezané z lipového dřeva a 
propracované do nejmenšího detailu. V betlému je šest postaviček - Josef s Marií, Jezu-
látko a tři králové. Josef je z nich „největší", měří třináct milimetrů. Naopak nejmenší Jezu-
látko má pouhých sedm milimetrů. Betlém vytvářel řezbář asi čtyři měsíce. „Nepracoval 
jsem na něm ale celou tu dobu v kuse, mezitím jsem dělal i normální práci. Nejvíce práce 
mi dal Josef, podařilo se mi ho vytvořit až na pátý pokus. už jsem ho měl jednou skoro 
hotového, chtěl jsem jenom doladit poslední detail, ale vypadl mi obličej, takže jsem mu-
sel začínat znovu," popisuje titěrnou práci řezbář. Zato nejmenší Jezulátko se mu povedlo 
hned napoprvé. Vše přitom dělal bez brýlí, jen na závěr na ty nejmenší detaily obličeje, 
například nos, používal lupu. Přes ni si mohou návštěvníci jeho ateliéru výtvor i prohléd-
nout. a jak ho napadlo vyřezat betlém zrovna do krabičky od sirek? „sirky používám už 
léta místo vizitky a mám na sirce i vlastnoruční podpis," vysvětluje Jaroslav Beneš, kde 
vzal inspiraci. Přestože miniaturní betlém sotva dokončil, už mu vrtá hlavou, jak ho ještě 
vylepšit. „Přemýšlím o tom, jak tam dostat oslíka a pak taky loštický pohár, kterým je měs-
to proslulé. ten tam zatím chybí. Kdybych dělal takový betlém podruhé, určitě bych ho 
někam zakomponoval," dodává řezbář.         DENÍK/Jiří Kopáč

Další konec školního roku před dveřmi
 letošní školní rok ukrajuje ze svých posledních dnů. Zdá se až neuvěřitelné, jak 
rychle pro mnohé z nás uběhl. učební tempo některých žáků konečně nabralo ty správ-
né obrátky, jelikož vysvědčení se mílovými kroky blíží, tudíž žáci poznali, že zde přestá-
vá veškerá legrace a musí napnout všechny síly, aby dosáhli co nejlepších výsledků. V 
běhu jarních školních týdnů jsme se samozřejmě kromě tradičního vyučování věnovali 
i mnoha akcím a soutěžím. 
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 V pondělí 18. 3. 2013 si žáci 1. a 2. stupně připomněli v hodinách anglického jazy-
ka den svatého Patrika (patrona irska, který měl důležitou úlohu v pokřesťanštění této 
země). Datum 17. 3. (předpokládaný den jeho úmrtí) je nejvýznamnějším svátkem ir-
ska. Žáci si povídali a četli základní informace o jeho životě, plnili různé úkoly, vyráběli 
si tradiční čtyřlístky a mohli shlédnout nahrávky velkolepých průvodů, barvení řeky na-
zeleno nebo irských národních tanců. Do zeleného se oblékli nejen žáci, ale i učitelé.
 Na naší Zš jsou velmi nadějní herci. Navštěvují 1. a a  nazkoušeli v režii paní učitelky 
tiché pohádku o staré botě spisovatele a básníka Jiřího Žáčka. Přidali i několik básni-
ček plných kočičích příběhů od stejného autora a vše předvedli dne 7. 3. 2013 ve svém 
programu k MDŽ pod názvem „Košík plný překvapení“.
 Dále zavítalo kočovné divadélko prvňáčků do Mateřské školky v lošticích, kde dne 
5. 4. 2013 zahrálo Žáčkovu pohádku malým školáčkům. ti vytvořili hercům příjemné di-
vácké prostředí a ještě jim za vystoupení poděkovali pěknou písničkou.
 K akcím 1. stupně patřilo i zábavné čtení 4. a, které proběhlo v úterý 26. 3. 2013 v 
městské knihovně v rámci projektu „celé Česko čte dětem“. střídavé čtení dětí a rodičů 
bylo proloženo didaktickými hrami.
 Děti z 1. B a 3. a se dne  27. 3. 2013 zúčastnily velikonoční dílny v MKs loštice. Vy-
zkoušely si zde známé i neznámé výtvarné techniky – zdobení kraslic, perníku a papíro-
vých ozdob.
 Žáci naší školy také přispěli svými pracemi na Velikonoční výstavu 2013, kterou or-
ganizovalo MKs v lošticích. Vystavované výrobky vznikaly v hodinách výtvarné výcho-
vy a praktických činností ve 4., 5., 6. a 7. ročníku.
 V úterý 16. 4. 2013 se 22 žáků 8. ročníku zúčastnilo v rámci německého jazyka výu-
kového programu Reálie německy mluvících zemí, který se konal v příjemném prostře-
dí Duhové čajovny v Mohelnici pod vedením Mgr. ireny Podsklanové. Žáci si vyslechli 
výklad v německém jazyce o historii, druzích a tradiční přípravě čaje. Následovala sku-
pinová práce žáků s materiály o německy mluvících zemích, práce s neznámým textem 
a slovní zásobou. 
 celoškolní akcí je tradičně Den Země, jenž proběhl dne19. 4. 2013. Děti z prvního 
stupně se vydaly na cestu po Zeleném ostrově, která byla motivována příběhem ostro-
va Krakatau. ten roku 1883 zasáhla zkáza a vymřelo na něm vše živé. Žáci prošli 6 sta-
novišť (Pavouček, semínka, Rostliny, Živočichové, Kameny, lidé), kde se seznamovali s 
tím, jak těžce se na ostrov vracel život. cílem projektu bylo upozornit žáky na možné 
změny přírody a její nelehkou mnohdy dlouhodobou nápravu. 
 Na druhém stupni byl tento den nazvaný Den Země – Modrá planeta. Žáci 8. a 9. 
tříd si pod vedením p. uč. Gédošové připravili pro své spolužáky 12 stanovišť. chlapci 
a dívky z jednotlivých tříd byli rozděleni do skupinek a postupně absolvovali tematic-
ky zaměřená stanoviště s názvem: sluneční soustava, Fotosyntéza, Vzduch, Voda, Půda, 
les, louka, Moře, Deštný prales, odpady, Rekordy, se sluncem kolem světa. Žáci plnili 
různé aktivity a odpovídali na otázky, které si pečlivě zaznamenávali do pracovní karty. 
Zapamatovali si tak např. zda se dají plyny přelévat, jaká barviva obsahují rostliny, ko-
lik procent rozlohy v ČR zaujímají lesy, které organizmy dokážou vytvořit celé ostrovy 
apod. celý den se nesl ve znamení pohodové a uvolněné atmosféry a spolupráce na-
příč jednotlivými ročníky.
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 Dne 2. 5. 2013 se žáci Vi. a zúčastnili natáčení pořadu České televize o historii židov-
ské komunity v lošticích (vysílání pořadu proběhne na podzim 2013). Za svou zvída-
vost, ukázněné chování a ochotu byli pochváleni jak od členů štábu, herce Petra Vacka, 
tak od luďka štipla ze sdružení Respekt a tolerance. Po skončení natáčení byli žáci od-
měněni společnou fotografií se členy štábu a malou sladkostí.
 Dne 9. 5. 2013 se žáci ii. a aVi. a zúčastnili tvůrčí dílny ke Dni matek. Pořádal ji Mo-
helnický  spolek ručních řemesel ve spolupráci s MKs loštice. Žáci si pro maminku na-
zdobili perníková srdíčka, vyrobili veselá přáníčka z barevného papíru a kytku z netra-
dičního materiálu – obalu na vejce.
 Dne 16. 5. 2013 se v rámci projektu „Na správné cestě“ někteří žáci 6. - 9. ročníku zú-
častnili módní přehlídky Prostějovská zlatá jehla 2013. Následovala prohlídka střední 
školy aRt ecoN s.r.o. Prostějov, která módní přehlídku pořádala. akce byla uskutečně-
na jako tématický den pro žáky základních škol. Má jim pomoci při výběru budoucího 
povolání.
 V tomto čtvrtletí proběhla i celá řada soutěží a olympiád.
 V okresním kole matematické soutěže Pythagoriáda, konaném dne 10. 5. 2013 v 
šumperku,  naši školu dobře  reprezentovali tomáš havelka a tereza homoláková (oba-
Vi. a), kteří se stali úspěšnými řešiteli. 
 Dne 10. 4. 2013 se tereza havelková zúčastnila krajského kola olympiády v českém 
jazyce v DDM olomouc, kde obsadila 5. místo.
 Velkým úspěchem pro naši školu je  vítězství terezy havelkové v krajském kole Dě-
jepisné olympiády. ta proběhla dne 26. 4. 2013 na Zš a Mš J. a. Komenského v Přero-
vě – Předmostí. Vítězství v krajském kole zajistilo tereze postup do kola ústředního, jež 
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proběhne v termínu 3. - 7. 6. 2013 ve strážnici. součástí její přípravy do kola ústředního 
je i práce na téma tradice výroby tvarůžků na hané. V této souvislosti žáci iX. a navští-
vili Muzeum loštických tvarůžků, kde vyslechli poutavý a zajímavý výklad průvodkyně 
p. M. Pekařové, podívali se na film o historii výroby tvarůžků a prohlédli si expozici. Bě-
hem návštěvy muzea vyplňovali žáci terezou připravený pracovní list, který bude také 
prezentovat ve své práci. chtěli bychom poděkovat za vstřícný postoj všem, kdo nám 
tuto návštěvu umožnili a pomohli ji realizovat.
 V měsíci březnu žáci 9. ročníku pod vedením p. uč. Gédošové natočili video che-
mického pokusu „hořící sníh“, jež následně doplnili fotkami a hudbou. Vznikl videoklip, 
který byl umístěn na webové stránky soutěže. Žáci dostali od pořadatelů drobné od-
měny.
 V měsíci dubnu proběhla tradiční přírodovědná soutěž pod názvem Zlatý list. sou-
těž se uskutečnila dne 12. 4. 2013. Naši školu reprezentovaly 2 týmy v kategorii mlad-
ších žáků (4. a 7. místo)  a jeden tým starších žáků (5. místo).
Do krajského kola zeměpisné olympiády, které proběhlo 11. 4. 2013 v Prostějově –Vra-
hovicích, se probojovala z 1. místa v kole okresním Vendula Vykydalová (Vii. a). obsa-
dila zde pěkné 9. místo.
 Žáci naší školy se v letošním školním roce zúčastnili soutěže „saPeRe – vědět, jak 
žít“, kterou vytvořila společnost coFet, a.s. soutěž klade důraz na rozvoj teoretických a 
praktických znalostí z oblasti zdravé výživy včetně zdravého životního stylu. Žáci sou-
těžili ve dvou kategoriích – i. kategorie byla určena žákům 4. a 5. tříd, ii. kategorie žá-
kům všech tříd 2. stupně. školní, okresní a krajská kola byla organizována prostřed-
nictvím internetového portálu www.saperesoutez.cz. V i. kategorii se nejlépe umístili 
tomáš opravil, Jan Miroslav Popčuk (oba V. a) a Kateřina havlíčková (iV. a), ve ii. katego-
rii obsadily příčky vítězů tereza havelková (iX. a), Pavlína švecová a tereza Borovcová 
(obě Viii. a). Žáci na prvních šesti místech postupovali do okresního kola. Z těchto žáků 
se vytvořila tříčlenná družstva. Družstvo ve složení  t. opravil, J. M. Popčuk a e. Pokorná 
(všichniV. a) se v okresním kole umístilo na 1. a v krajském kole na 2. místě. Děvčata z ii. 
kategorie se v okresním kole umístila na 2. místě. 
 Dne 29. 5. 2013 se v tělocvičně naší školy uskutečnila beseda Policie ČR na téma 
trestně - právní zodpovědnost mládeže. Byla určena pro žáky  7., 8., a 9. ročníku. Poli-
cisté ze šumperka přednášku doplnili i praktickou ukázkou psa cvičeného na hledání 
drog.
 Závěr patří tradičně sportovním zprávám.
 Dne 7. 3. 2013 proběhlo v Mohelnici okrskové kolo ve vybíjené žáků 4. a 5. tříd. 
Naši školu reprezentovali J. Vykydal, Z. Majdiak, M. Bílek, V. laštůvka, a. heidenreich, M. 
Vlach, R. Faltýnek, J. Kotrle, R. sapara, D. hepil, š. šmíd, K. salamonová, t. Večeřa. Druž-
stvo obsadilo 2. místo a postoupilo do okresního finále v šumperku, kde v konkurenci 
9 družstev obsadilo 4. místo.
 Dopravní soutěže mladých cyklistů se zúčastnilo družstvo mladších žáků ve složení 
tomáš havelka, Kateřina Bíla, anna Konečná (všichni Vi. a) a tomáš opravil (V. a). Z ob-
lastního kola, konaného v Mohelnici, se probojovali do kola okresního, konaného 14. 5. 
2013 v Zábřehu, v němž obsadili 4. místo
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 Velmi úspěšné bylo letos družstvo našich volejbalistů. to se ve složení Vítek Blažek, 
ondřej Faksa, Filip heger, Matěj Kolář, Václav Krňávek, aleš Novák, Patrik Růžička a Ja-
kub Vlach (všichni iX. a) probojovalo ze 2. místa v okresním kole do kola krajského, kte-
ré se uskutečnilo 15. 5. 2013 v šumperku. Zde hoši obsadili 3. místo.
 1. stupně se týkala také tradiční krajská atletická soutěž družstev Kinderiáda. Pro-
běhla ve středu 22. 5. 2013 v Prostějově. V konkurenci 33 škol z celého kraje se v hodu 
kriketovým míčkem umístil štěpán šváb (iV.a) na 3. místě a v běhu na 60 m  obsadila 
Kateřina Zedníčková (ii. a)  2. místo. 
 V pátek 24. 5. 2013 se konal atletický čtyřboj pro žáky 2. – 5. tříd. Děti soutěžily v 
běhu na 60 m, hodu kriketovým míčkem, skoku dalekém a vytrvalostním běhu. Každý 
ročník reprezentovalo smíšené družstvo 6 chlapců a 6 dívek. 
 Poslední aktualitka bude patřit Dětskému dni, který na 1. stupni proběhl dne 31. 5. 
2013. Žáci 8. a 9. tříd pod vedením p. uč. Kuby nachystali dětem zajímavá stanoviště. 
Pro 
 2. stupeň byl tento den organizován v pondělí 3. 6. 2013. Kromě vědomostně - 
sportovních aktivit byl zaměřen i soutěžně, proběhl turnaj ve vybíjené dívek a ve fotba-
le chlapců.
 Na závěr bych chtěla popřát všem čtenářům hlasu loštic pěkné a  pohodové léto. 
                                                                                                         Mgr. Martina Špičková

organizační opatření
k zahájení akce Snižování energetické náročnosti nové budovy a budovy školní 
jídelny Základní školy loštice, okres Šumperk, příspěvková organizace
 Na nové budově školy a ve školní jídelně dojde v průběhu letních měsíců k tech-
nickým úpravám budov (výměna oken a zateplení objektů). Vzhledem k termínu ode-
vzdání příspěvku do hlasu loštic, je níže uvedený časový harmonogram předběžný a 
aktuální informace budou na webových stránkách školy (www.zslostice.eu).
 Předběžný časový harmonogram provozu Zš loštice:
- v pátek 7. 6. 2013 proběhlo organizované přestěhování tříd z budovy nové školy do 

budovy staré školy
- v pondělí 10. 6. 2013 bylo vyhlášeno ředitelské volno. Zaměstnanci školy prováděli 

úklid, balení pomůcek a techniky nové budovy Zš a stěhování audio-techniky.
- v pondělí 17. 6. 2013 začínají stavební práce na nové budově Zš loštice
- ve čtvrtek 27. 6. 2013 proběhne ukončení školního roku 2012/2013
- ve čtvrtek 27. 6. 2013 a v pátek 28. 6. 2013 bude pro žáky zajištěn provoz školní dru-

žiny v učebnách prvních ročníků na staré škole
- v pátek 28. 6. 2013 je vyhlášeno ředitelské volno, zaměstnanci školy budou zajišťo-

vat přípravu školní jídelny tak, aby mohly být co nejdříve zahájeny stavební práce
- provoz školní jídelny bude ukončen ve středu 26. 6. 2013 a zahájen až po dokonče-

ní stavby. V průběhu letního provozu bude dětem Mš zajištěno náhradní vaření
Zahájení nového školního roku 2013/2014 bude ovlivněno probíhajícími stavebními 
úpravami. tímto mi dovolte požádat Vás, rodiče, o trpělivost a toleranci.

      Mgr. Lubomír Faltus, ředitel školy
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Úspěšné zakončení koncertní sezony
     Kruh přátel hudby loštice 
při Městu loštice pořádá již 26 
roků koncerty vážné hudby. Za 
tuto dobu účinkovalo v lošti-
cích mnoho významných uměl-
ců. V uplynulé koncertní sezoně 
bylo uspořádáno devět koncer-
tů. Ze známých hudebních těles 
a osobností to byl koncert klavír-
ního kvarteta Bohuslava Marti-
nů, profesora ivana štrause, reci-
tál alfréda strejčka. svoje umění 
nám předvedl i mohelnický sou-
bor collegium Musicum a třešničkou na pomyslném hudebním dortu byl koncert loš-
tické rodačky slečny Zdenky ošťádalové, žijící a koncertující t. č. ve Francii. se svými 
hudebními přáteli uvedli koncert, který v našich končinách není běžný. typický zvuk 
cembala, doplněný hrou na kytaru a charango, nám přiblížil hudbu Jižní ameriky s je-
jími zvláštnostmi a rytmy. hojné a spokojené publikum ocenilo výkony umělců dlou-
hotrvajícím potleskem.
 takto bohatou koncertní sezonu, která je zároveň umělecky na výši, si můžeme do-
volit jen za přispění Nadace Českého hudebního fondu Praha, Města loštice a vedení 
Zuš adolfa Kašpara loštice.
Dvacet šest let činnosti KPh se odrazilo i na věkovém složení posluchačů. Vedení KPh 
by uvítalo, kdyby tento druh hudby oslovil i mladší generace loštických občanů.
                                        Za vedení KPH: František Kubín
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kultura
MKS – malé ohlédnutí
Velikonoční výstava
 V neděli 24. března se veřejnosti ote-
vřela tradiční velikonoční výstava, která 
má své již tradiční místo v programech 
a nabídkách našeho kulturního domu. 
opět dokázala, že mezi námi žije nemá-
lo těch, kteří mají dobré nápady a šikov-
né ruce a nebojí se ukázat své umění na 
veřejnosti. Výstava byla plná nápadů a 
myšlenek, nového pohledu na dekorace 
a využití přírodních podkladů a výpěst-
ků. Vystavovatelů každým rokem přibý-
vá a také návštěvnost je důkazem zájmu 
veřejnosti nejen z loštic, ale i širokého 
okolí. těm všem patří velké poděkování. a také poděkování patří manželům štenclo-
vým, kteří celou výstavu zaranžovali.
 Novinkou v nabídce MKs převážně pro školní děti je pořádání dílny se zaměřením 
na danou tématiku. letos jsme pořádali Velikonoční dílnu a Dílničku ke svátku mami-
nek. Velkou podporou je paní Vlasta Jirásková, která má velké zkušenosti v tomto smě-
ru a své poznatky předává i v našem MKs.

Výstava patchworku
MKs obohati-
lo svoji výstavní 
činnost novým 
tématem a tím 
se letos stal pa-
tchwork. Členky 
mohelnického 
patchworkové-
ho klubu uspořá-
daly v prostorách 
přísálí i. výsta-
vu patchworku 
v lošticích. Bylo 
to něco nového, 
ale krásného a 
zájem návštěv-
níků byl velký.



hlas loš tic                                                                                léto 2013

15

Svátek maminek
V sobotu 11. května uspořádalo MKs koncert k mezinárodnímu dny matek. Jako po-
děkování za všechnu starost a vychování byl připraven bohatý program, ve kterém vy-
stoupil pěvecký sboreček sedmikrásky z loštické mateřské školky a loštická hudební 
skupina Pohodáři a Písklata. Krásným dárkem byl pořad Vítka chadimy s herečkou Na-
ďou Konvalinkovou, která vyprávěla o svém bohatém hereckém životě humornou for-
mou.

Provoz MKS o prázdninách – provoz omezen 
– divadelní prázdniny 
Pro potřeby veřejnosti budeme k dispozici v provozní době knihovny:
   - pondělí  10. – 17. hodin
   - středa     12. – 17. hodin
   - pátek   10. – 17. hodin

XVIII. Loštické slavnosti hudby a tvarůžků
Město loštice zve všechny příznivce zábavy a hudby na letošní slavnosti hudby a tva-
růžků, které se budou konat ve dnech 27. – 30. června. Přinášíme vám podrobný pro-
gram a nabídku - na následujíc straně . . .
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Podzimní nabídka programů:
Sobota 7. září, 14. hod. – sportovní hřiště
CoUNtRY PIKNIK
Pořadatelem country festivalu je loštická country kapela Kamarádi, 
příznivcům se představí kapely: Pružiny Boskovice, Pohodáři lošti-
ce, Kajmani olomouc, country all olomouc a samozřejmě i Kama-
rádi loštice.

AKCe V MKS loŠtICe:

Sobota 14. září , 19. hod. – VRAŽDA SeXeM
opakování úspěšné divadelní komedie v podání loštických ochotníků

Neděle 15. září, 14. hod. – BURČÁKoVé oDPoleDNe
ochutnávka pravého burčáku a vínečka za doprovodu 
písníček Františka Zlínského

Sobota 21. září, 20. hod. – tANeČNí ZÁBAVA

Sobota 5. října, 15. hod –
VIII. AUtoRSKÝ KoNCeRt
V podání loštické Veselky zazní hudební skladby Jana lipolda, hostem bude dechová 
hudby Dubňanka, která představí skladby Bohumíra Kameníka

6. – 13. října  - PoDZIMNí VÝStAVA
Sobota 19. října, 14. hod. – SetKÁNí HARMoNIKÁŘŮ
tradiční posezení s písničkami za doprovodu harmoniky

Neděle 20. října, 17. hod. – PANí PlUKoVNíKoVÁ
Divadelní komedie v podání ochotníků z Václavova 

Pondělí 28. října, 16. hod. – KABARet „PoD lAMPIČKoU“
obnovení zrušeného pořadu, písničky, taneční vystoupení, zábava, humor.

Sobota 9. listopadu, 20. hod. – CoUNtRY GUlÁŠ
taneční večer s ochutnávkou gulášů a za hudebního doprovodu country kapel Kama-
rádi loštice a heřmánek Dolany.

Neděle 24. listopadu, 14. hod. – loŠtICKé tANCoVÁNí
taneční přehlídka regionálních tanečních skupin

Sobota 30. listopadu, 20. hod. – BeNeFIČNí KoNCeRt – VYPSANí FIXA
Čtvrtek 5. prosince, 17. hod. – Náměstí Míru -  VítÁNí MIKUlÁŠe
18. září, 16. října, 20. listopadu  - SetKÁNí SeNIoRŮ 
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sport

Terezka Havlíčková – spodní řada, první zle-
va. Eliška Nakládalová – spodní řada upro-
střed.

Loštická karatistka obhájila zlato
 loštická rodačka eliška Nakládalová obhá-
jila v sobotu 18. května na soutěži Gymnasion 
cup zlatou medaili z kumite (kategorie dívky 
15 - 16 let). soutěž se konala v Krnově a účast 
na ní byla povolena pouze modrým, hnědým a 
černým pásům. Ve dlouhých vyřazovacích bo-
jích porazila eliška všechny soupeřky a stanu-
la na nejvyšším stupni vítězů. aby toho neby-
lo málo, přidala ke zlaté medaili z kumite (boj) 
ještě stříbrnou medaili z kata (sestava technik). 
 eliška se na závody pečlivě připravova-
la. i když studuje na Gymnáziu v litovli, dojíž-
dí třikrát týdně do oddílu Karate Mohelnice o. 
s. Kromě děvčat, která s ní cvičí a pomáhají jí s 
přípravou na závody, jí dělá partnera na kumi-
te i její bratr adam. ani vesnička lechovice ne-
zůstala pozadu, když se rozdělovaly medaile. 
terezka havlíčková vybojovala ve své katego-
rii kata dívky 13 - 14 let zlatou medaili. terezka 
cvičí ve stejném oddíle a kromě vlastních tré-
ninků dochází i na tréninky malých dětí, kde jim pomáhá se cvičením. oběma medai-
listkám blahopřejeme a doufáme, že jim jejich zápal vydrží ještě hodně dlouho. 
                            Vedoucí oddílu Michal Kostka
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http://pancha-runner.blogspot.cz/2013/05/ultramaraton-borak-2013.html
 hned po příjezdu na místo startu závodu u hotelu střelnice na kraji loštic se nám o 
zábavu postaral místní provozní, který přijel autem do práce asi přímo z nočního tahu, 
protože po vystoupení z auta měl problém vyjí 3 schody ke dveřím. a hned začal sjed-
návat pořádek a vyhazovat ubytované běžce jen ve spodním prádle z pokoje, byli podle 
něj moc hluční a rušili ostatní hosty. Měl asi 40 kg a 3 promile navíc, tak jsme se mu ani 
nesnažili vysvětlit, kdo že tu vlastně ruší hosty. takže den nám začal pěkně vesele a moh-
li jsme se těšit na závod . . .  celkově se mě závod moc líbil a zasloužil by si trochu počet-
nější účast. Přece jenom to byl první ročník, tak příští rok snad přiláká více běžců. 

http://www.mkseitl.cz/
trať byla velmi kopcovitá a některé seběhy byly prudké. Mě ve třetím kole z kopce ode-
šlo koleno, a tak jsem se posledních 12 km trápil. Pivo jsem si během maratonu nedal, 
ale na předposlední občerstvovačce měli svačinu. Dal jsem si bůček, kousek špeku a 
potom ještě ochutnal domácí slaninu. omlouvali se, že zapomněli doma slivovici . . . 
trať byla velmi pěkná.

http://www.ultracau.cz
Dalším závodem seriálu ultracup 2013 byl závod „Borák“ v lošticích na olomoucku v 
okrese šumperk. Znalci vědí, že zde se rodí vynikající pochoutka olomoucký tvarůžek, 
aby toho nebylo málo, tak se zde narodil další ultramaraton. Kdo by si myslel, že na 
hané se bude běhat pouze po rovině a v úrodných polích, tak se hodně spletl. Závod 
na necelých 70 km, který se běžel na 11,6 km dlouhém okruhu, obsahoval velkou porci 
terénu a převýšení 200 m (součtově) na jedno kolo. Nádherné výhledy na trati grado-
valy v levotočivé zatáčce, kde byl rozhled do kraje a nad lesem k vidění věžička nedale-
kého Bouzova. Doprovodnými závody 
byl maraton a závod na 3 kola.
 V mužské části závodu zvítězil 
Daniel orálek - ac Mor. slavia Brno 
(5:15:39), druhé místo si udržel Ka-
mil Pulicar (5:41:29). V ženách se s tra-
tí nejlépe vyrovnala Michala Jáglová - 
štěpánov (6:29:59), která běžela svůj 
druhý ultramaraton. Za ní následovala 
zkušená alena Žákovská - ac Mor. sla-
via Brno (7:43:20) . . . Pořadatelé v čele 
s Václavem orálkem připravili pro zá-
vodníky moc pěkný závod.

V Lošticích se běžel ultramaraton
 Místo komentáře zveřejňujeme webové ohlasy. Jenom poznám-
ka. Já, který by byl pod kyslíkem po půl kilometru, mohu jenom vyjád-
řit obdiv všem 32 běžcům. Podle některých to byl jenom takový kratší 
rozběh. Výsledky a krátký film: http://borak.ultradao.cz/.   Petr Fialek
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Oslavy 90 let loštického fotbalu
 sK loštice 1923, o.s. uspořádal v sobotu 8. června 2013 akci k 90. výročí loštického 
fotbalu spojenou s exhibičním utkáním starých gard sK loštice - FK DuKla PRaha.
sK loštice - FK DuKla PRaha 1:6 (1:2)
Branky: Jiří salamon - Jan Fiala 2, Jaroslav hynek, Michal Prokeš, Josef Němec, lubo-
mír Blaha.
V dresu FK Dukla Praha nastoupili: Petr Kostelník - Günter Bittengel, Jan Fiala, Jiří Fiala, 
tomáš skuhravý, horst siegl, Josef Němec, lubomír Blaha, tomáš Kulvajt, Michal Pro-
keš, Martin lafek, Jaroslav hynek, Petr Fišar, Petr studénka, Jan švestka, Jaroslav Peři-
na.
stará garda sK loštice: aleš heidenreich / Milan Blažek - Jiří salamon, Ferdinand sala-
mon, David Vyroubal, libor Kunert, Roman Berka, ladislav Müller, Radek surý, Karel Či-
hulka, Petr strupek, Miroslav Vilím, Petr erneker, Radovan Dluhy-smith, aleš Pokorný, 
Pavel Bárta, Vladimír Kindl, Václav Plhák, František Kubíček, ivo Karafiát, Josef Mikeš // 
trenér: antonín Pavelka. 
 Rozhodčí: Jan Jevický / evžen amler - Jaroslav Vykydal, ondřej Mikulík. slavnostní 
výkop provedl: náměstek hejtmana olomouckého kraje MuDr. Michael Fischer.

Velké dětské zábavné a sportovní odpoledne
 V sobotu 8. června ve spolupráci s MKs loštice a DDM Magnet Mohelnice uspořá-
dali fotbalisté ke svátku dětí již tradiční zábavné a sportovní odpoledne. Díky popu-
laritě této akce a také díky překrásnému počasí předčila návštěvnost očekávání pořa-
datelů.
Krátké shrnutí akce:
-  20 soutěžních disciplin absolvovalo 324 dětí
-  v doprovodných programech vystoupilo na 80 účinkujících
-  o zabezpečení akce se staralo 44 pořadatelů
-  v programu byl předveden zásah hasičské jednotky, byl proveden seskok parašu-
tistů, vystoupili taneční a pohybové skupiny orda a ordička loštice, Mateřinka loštice 
a pohybové skupiny DDM Magnet Mohelnice
-  hudební stránku prováděla hudební skupina Pohodáři a Písklata z loštic.
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Sponzoři celodenní sobotní akce:
olomoucký kraj, Město loštice, Pivovar litovel, a.w. loštice, Bohumil till, Palomo, MKs 
loštice, DDM Magnet Mohelnice, sK loštice, hasiči loštice.

Připravené letní akce pořádané SK loštice:
-  29. 6. 2013, od 17.00 hodin - mezinárodní přátelské fotbalové utkání:
    SK loŠtICe vs. ŠK SlÁVIA CHReNoVeC-BRUSNo (Slovensko)
-  5. 7. 2013, od 13.00 hodin 
   tURNAJ loŠtICKÝCH HoSPoD V MAlé KoPANé
-  7. 7. 2013, od 13 00 hodin:
    2. RoČNíK MeMoRIÁlU MIloSlAVA URBANA V KoPANé  

Pojďte s námi do přírody
 odbor klubu českých turistů loštice je v našem městě 
jedním z největších spolků (cca 120 členů). Nejvíce je loš-
tických členů, ostatní pochází z  Mohelnice a ze sousedních 
i  vzdálenějších obcí. Jeho největší aktivitou je samozřejmě 
pěší turistika,také cyklo, běžkařská a vodácká turistika. V le-
tošním roce slavíme 125 let výročí Klubu českých turistů a 
v té naší malé České republice se můžeme pyšnit velmi hustou a dobře propracovanou 
sítí turistických tras. Naše aktivity jsou hlavně v poznávání krás přírodních a architek-
tonických a o poznávání rozmanitosti naší země. Jde také o setkávání  a  komunikaci  s 
přáteli a různými  lidmi na našich cestách v nejrůznějších více či méně zapadlých mís-
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tech naší vlasti  i evropy. letošní rok jsme zahájili již po dvacáté novoročním výstupem 
k hubertovi. společně s našimi příznivci se nás u huberta sešlo 121, a každý účastník 
mohl již tradičně ochutnat chleba se sádlem a cibulkou  nebo se zahřát  horkým čajem.  
7 našich turistů se 5. ledna 2013 zúčastnilo 36. zimního výstupu na helfštýn. V lednu 
,únoru a březnu jsme podnikli běžkařské přejezdy v oblasti Beskyd, Javorníků, hrubého 
Jeseníku, Rychlebských hor a orlických hor.
 Zahájení turistické sezóny 2013 proběhlo 23. března pěší túrou z Bílé lhoty přes 
Měník, řimice, Nové Mlýny, Moravičany do loštic , kde nám v restauraci Na Růžku při-
pravili chutný gulášek. 20. dubna jsme podnikli  dvaadvaceti kilometrovou túru Přírod-
ním parkem orlice. 4.května jsme již podesáté zorganizovali společně s mysliveckým 
sdružením loštice brigádu s úklidem turistických a jiných cest směřujících  z loštic na 
hájek, Palonínskou skalku, luže, dolíšeň, kolem kamenolomu k Františkovi ,Vysouze-
nému, kolem řeky třebůvky do Vlčic, na Markrabku,Babí skálu a  k Jeřmani . Zakončení 
všech tras bylo u huberta,kde se nás turistů-brigádníků sešlo 25 a myslivců 10. Zatímco 
v prvních letech sběru odpadků jsme vrchovatě naplňovali vlečku taženou traktorem, 
v posledních letech jich naštěstí pro přírodu, v lesích ubývá. 
 25. května jsme uspořádali 37. ročník Putování za loštickým tvarůžkem. i přesto, že 
jsme se probudili do uplakaného rána na akci přišlo či přijelo 1 502 účastíků (1 114 pě-
ších a 388 cykloturistů). spolu s 86 pořadateli, kteří akci zajišťovali jak na fotbalovém 
hřišti,tak na kontrolách na trasách se akce zúčastnilo celkem 1 588 příznivců turistiky. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům a  dalším lidičkám, kteří nám jakým-
koliv způsobem pomohli na našich akcích, hlavně při pořádání akce Putování za loštic-
kým tvarůžkem. Pokud by měl někdo z řad široké veřejnosti chuť zúčastnit se některých 
našich turistických akcí může si  nastudovat náš kalendář turistiky, který je umístěn ve 
vitríně na pravé straně výlohy loštické lékárny nebo na internetových stránkách okct-
lostice.webnode.cz.  Za OKČT Loštice  -  vedoucí turistiky  Zdeněk ,,Braun“  Slouka 
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ZLATÁ PODKOVA    LOŠTICE
Ve dnech 21- 23. 6. 2013 v krás-
ném areálu zámeckého parku v 
lošticích - Žádlovicích JeZDeC-
KÝ KlUB loŠtICe ve spolupráci 

se StŘeDNí ŠKoloU teCHNICKoU a ZeMĚ-
DĚlSKoU MoHelNICe, pořádají již 36. roč-
ník předkola Zlaté podkovy. 
 organizátoři, jako každý rok připravuji závo-
dy pro početné startovní pole soutěžících z celé 
ČR.  očekávají se i jezdci ze zahraničí. Závodní-
ci v postupových soutěžích si vychutnají kouzlo třídenních závodů všestrannosti a to: 
cNc2**, Zlaté podkovy, stříbrné podkovy, Bronzové podkovy, soutěže nadějí a všestran-
nosti Pony. Do loštic už neodmyslitelně patří soutěže KMK (kriteria mladých koní - cho-
vatelské zkoušky), které budou probíhat na stříbrné podkově a soutěži nadějí.                                                                                        
 soutěže hoBBy ZK a otevřená soutěž Zl jsou vypsány jako dvoudenní. celkem je 
vypsáno 10 soutěží od úrovně ZK až po cNc**, takže si může vybrat každý jezdec vše-
strannosti dle zkušeností a odvahy.
 Na sobotu 22. 6. od 20.00 pro veřejnost připravují zaměstnanci SŠtZ SPole-
ČeNSKÝ VeČeR, který bude probíhat v prostorách areálu žadlovického zámku. 
hudbu k poslechu a tanci zajistí DJ Jarda Zapletal. Vstupné 50 Kč. absolventi souz loš-
tice a sštZ Mohelnice mají vstup zdarma.

Předběžný časový program 36. ročníku ZP:

Pátek 21. 6 . 2013 
od 11.00 – 18.00 hod. drezurní zkoušky
15.00 hod.  skoková zkouška hobby ZK 
Následně: skoková zkouška otevřeného  Zl
18.00 hod. Fotbalový zápas účastníků závodů
                     (Čechy – MoRaVa)
      

Sobota 22. 6. 2013  
od 8.00 hod.  terénní zkoušky ZK, Zl, BP, sN
od  13.00 - 17.00 hod. terénní zkoušky cNc2*,ZP, PoNy, sP
20.00 hod. společenský večer (areál zámku v Žadlovicích)

Neděle 23. 6. 2013 
10.30 hod. skokové zkoušky sN, BP
13.00 hod. slavnostní nástup a dekorování 
                     dopoledních soutěží
13.30 hod. skoková zkouška cNc2**
                     Následně: PoNy, ZP, sP
Změna programu vyhrazena
V sobotu a neděli bude dětem k dispozici skákací hrad. 
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Kulturní informace
38. Mohelnický dostavník přiveze i letos dobrou muziku
 Čas běží jako voda, rok se s rokem, věříme že i na festivalu v Mohelnici, opět setká.
Přípravy na 38. ročník oblíbeného DostaVNíKu jsou v plném proudu.
V  kuchyni u Nenkovských sice kraluje Marcelka, ale ta „dostavnická sekce“, patří ali-
gátorovi. Festival má již desítky let své pevné místo v závěru prázdnin a letos tomu ne-
bude jinak:  29. srpen – 1. září 2013.
 letošní Dostavník odstartuje na nádvoří hradu Bouzov ve čtvrtek 29.8. koncertem 
skupiny stráníci ( slaví letos 30 let) a českobudějovických Nezmarů, kteří letos slaví 35 
let. V dalších dnech nás čekají recitály, soutěž kapel, filmová soutěž s mezinárodní účas-
tí. Připravena je scéna tV Noe a RaDia PRoGlas. chybět nebude ani Mše svatá pro 
účastníky Dostavníku, v neděli v 7.30 na Zadní louce. Účast přislíbilo mnoho kapel. Z 
palety nabídky si dovolím vybrat Pouta, Freďáky, Marien, Žalmana a spol., tempo di 
vlak, oboroh, Zrcadla, F.t.Prim. V neděli udělají tečku smolaři a před nimi naše srdíčka 
na cestu domů pohladí spirituál kvintet. Bližší informace o festivalu naleznete na www.
mohelnickydostavnik.cz 

POZVÁNKA NA KONCERT
 V rámci 38. Mohelnického dostavníku Vás jménem pořadatele, aligátora, srdečně 
zveme v pátek 30. srpna 2013 v 19.00 hod. do chrámu sv. Prokopa v lošticích na 
koncert brněnské kapely MoŠNY.
 skupina vznikla na podzim roku 1992. Repertoár tvoří zejména vícehlasé písně z dílny 
ivo cicvárka, ale nabízejí taky skladby různých žánrů. V poslední době pro Mošny píší taky 
skladatelé Jirka moravský Brabec a Petr sedláček. soubor vydal cd nosiče, které budou po 
koncertu k zakoupení: Zadními vrátky (1997), hlasy v nás (2000), Nebezpečí (2003), od 
večeře kosti (vánoční,2005) a poslední v roce 2009, pod názvem Kdyby zítra…

Frontman skupiny Jiří 
Kačer Mrázek, přiveze 
sebou i další své mu-
zikanty. hrát a zpívat 
nám bude: Kamča še-
bestová, ája Milichov-
ská, Katenka svobo-
dová, David Gregor a 
Jakub šimáně. Vstupné 
je dobrovolné. 
Přijďte nebo přijeďte. 
těší se na Vás Mošny 
a všichni, kdo koncert 
připravovali!

                                                                                                                                              
P. Pavel Kavec
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Ťuhýk obecný (Lanius Collurio)
V okolí loštic můžeme spatřit šedého ptáčka, o něco větší-
ho než je vrabec, má skořicově rezavá křídla, přes oko od zo-
báku černou pásku, samička je většinou hnědavá v různém 
odstínu. Jmenuje se ťuhýk obecný, tohoto druhu je početná 
čeledˇ, žijící skoro po celé zemi, s vyjímkou Jižní ameriky, 
austrálie a Madagaskaru. V našich zemích se vyskytují druhy 
čtyři. Jsou to tažní ptáci, v zimě se zdržující v severní africe 
a jihu evropy. tento pták je věrný svým hnízdištím, proto je 
viditelný na svých místech každý rok. Jsou to vyhřáté strá-
ně a polní úvozy porostlé trnitými keři,kde si staví pod nimi 

na zemi z trávy a kořínků hnízdo, kde klade 4-6 važloutlých vajíček z kterých se po14-
15 dnech líhnou táčata. Krmějí je oba rodiče brouky všeho druhu, různými obratlovci a 
často i malou myší. Je zajímavé, že pokud je potravy dosti, napichují ji na trny keřů a to 
jim slouží k sušení a pohodlnějšímu uštipování třeba i dosti pevných krovek chrousta. 
K tomu mají dobře upravený zobáček, na konci zahnut do háčku.      

 Text a ilustrace Pavel A T.

Silnice šedivá, jenž vede do polí …
 to je krátký úryvek z textu již dávno zapomenuté lidové písničky. Dnešní silnice še-
divá se vine ne do polí, ale z náměstí kolem koupaliště a fotbalového hřiště do lomu a 
dále pak pokračuje jako úzká, udržovaná cesta s novou lávkou směrem k Vlčicím. silnici 
používaly maminky s dětmi k procházkám na čerstvém vzduchu. Nyní ji brázdí po celý 
den bezpočet nákladních aut, které odváží z lomu štěrk a kamení a poslední dobou pro 
změnu dováží zpět hlínu, kterou zaváží planinu po vykáceném smrkovém a listnatém 
lesíku, který krášlil zdejší krajinu dvacet pět roků. občané z loštic a Vlčic se s údivem 
ptají, kdo vydal povolení a příkaz pokácet tak krásný, mladý les. Mě samotného to do-
jalo a přinutilo se zeptat lesníka pana Dubského,  kdo rozhodl vykácet zmiňovaný lesík. 
odpověděl mi, že v okolí Rájce na Zábřežsku se buduje nová silnice a úrodnou půdu 
není kam navážet, proto se vozí až do loštic. Zatím není po uvedené úrodné půdě ani 
stopy a nákladní auta dováží jen hlínu hodící se k výrobě cihel apod. 
 Po celý den brázdí silnici nákladní auta s vlekem směřující z lomu k městu a opač-
ným směrem. i když auta dodržují předepsanou rychlost, je velmi nebezpečné se po 
silnici pohybovat. Maminky s kočárky a důchodci raději dojdou jen do Boráku, kde jsou 
však nemile překvapeni úrovní dříve pohádkového lesíka, ve kterém bylo umístěno 10 
vzorně udržovaných laviček, na kterých si mohli návštěvníci pohodlně posedět a děti 
si mohly v klidu lesa pohrát a zaposlouchat se do ptačího zpěvu. Dnes jsou  provozu-
schopné pouze dvě lavičky, ostatní jsou vandaly nebo zubem času zničené. Bylo by 
chvályhodné, kdyby některý z pánů konšelů Borák navštívil a seznámil ostatní členy 
městského zastupitelstva s neutěšeným stavem v uvedeném lese a pokusil se zjednat 
nápravu a pořádek. Věřím, že by zhotovení osmi nových laviček finančně radnici neza-
tížilo a naopak zajistilo vděk a poděkování místních občanů.
               Stanislav Geppert
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90 let loštického fotbalu
 Dovoluji si přispět také několika osobními vzpomínkami k 90. výročí založení oddí-
lu kopané v lošticích.
 Město loštice se může pyšnit sportovním areálem umístěným v krásné lesní pří-
rodě, zaměstnává hospodáře, kteří se pečlivě starají o trávník a prostory fotbalového 
stánku. 
 sK loštice, oddíl kopané za celou svou historii měl a má obětavé funkcionáře. Můj 
otec stanislav Geppert mi mnohokrát vyprávěl o začátcích, o starém hřišti u lomu, o 
jednotlivých jménech, které se točili kolem loštického fotbalu. osobně si řadu z nich 
pamatuji , už mezi námi bohužel nejsou, např. pan ladislav Kindl st., pan Klecker, pan 
Robert sedláček, pan eduard špička, pan Jaroslav Pyšný, pan stanislav Vacula st., který 
měl příkladný smysl pro pořádek a další. 
 Dnešní funkcionáři musí být především manažery, fotbal je stále více o penězích i v 
nižších soutěžích, umím si představit, jak je těžké shánět peníze a sponzorské dary na 
provoz, vybudovat a udržet dobré zázemí.
 Pamatuji si 60., 70. léta, v menších městech a vesnicích bylo více dětí. Děti a dospělí 
hráči měli fotbal jako koníček. Protože trenéři si vybírali hráče z většího počtu , pocho-
pitelně od všech vyžadovali disciplínu a životosprávu, fyzickou kondici. Vzpomínám si, 
když jsme chodili na zábavy, že dorostenci z vlastního zájmu, aby je trenér v neděli po-
stavil do základní jedenáctky, nepili alkohol.
 Za všechny trenéry jmenuji pana Miloslava urbana st., člověka s přirozenou autori-
tou u hráčů, s příkladnými trenérskými metodami. hráči trénovali běžeckou vytrvalost, 
chodili běhat po lesních cestách ke hvězdě až k lužím. 
 Dnes kdyby po těchto cestách běhali, tak se z nich polovina vrátí s výronem v kot-
níku, protože cesty jsou od lesních traktorů rozbité, s obrovskými kolejemi. 
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Zloděj odcizil dlažební kostky u kostela
 Když jsem v závěru května objevil krádež 
dlažebních kostek u kostela sv. Prokopa, vzpo-
mněl jsem si na staré, ale bohužel pořád aktu-
ální latinské přísloví:  „tunc fit fur homo, cum 
rem audet atque locum” - „Člověk se stává zlo-
dějem, když mu věc a místo dodají odvahu.”
 Věcí byly v tomto případě dlažební kost-
ky a místem „zbožné” prostředí okolí kostela 
sv. Prokopa v lošticích. Zlodějíček potřeboval 
dlažební kostky ( ukradl asi 20 monolitů ), zřej-
mě k dokončení dlažby ke garáži pro své auto nebo pro cestičku do svého domečku...
Byl vcelku „decentní”, že přepotřebný materiál v nočních hodinách odcizil z místa, kde 
si to ve dne zmonitoroval a pak ukradl, ve znamení rčení: „co sluníčko ukázalo, to mě-
síček dal.”
 Bůh pro ochranu soukromého a společného vlastnictví stanovil sedmé přikázání. 
Nevztahuje se pouze na krádeže, ale týká se i následujících bodů: zaměstnávat pracov-
níky v lidsky nedůstojných podmínkách, nedodržovat platně uzavřené smlouvy, pro-
mrhat získané peníze, ohrožovat pracovní místa svěřených zaměstnanců, uplácet a ko-
rumpovat, svádět podřízené k ilegální činnosti, odvádět špatné práce nebo požadovat 
nepřiměřené honoráře za práci, plýtvat společným majetkem a lajdácky ho spravovat, 
padělat peníze, manipulovat účty a rozpočty, provádět daňové úniky...
Kradenými věcmi si dláždíme cestu do pekla. Dejme pozor na svou cestu života, kde 
nakonec bude její cíl . . .                  Pavel Kavec

 Můj děda, František havlíček, lesní správec loštických lesů až do důchodu v roce 
1960, by nevěřil svým očím při pohledu na dnešní les po té, co koně nahradila těžká 
mechanizace, co lidé přestali chodit sbírat dříví na otop do lesa, co se rozšířila těžba ka-
mene v lomu. 
 otec mi také vyprávěl, jaké jsme měli v celé historii výborné hráče. Nejstaršími ži-
jícími fotbalovými legendami jsou bratři Rudolf a stanislav Geppertovi, kteří v dubnu 
oslavili 86-té narozeniny. V sobotu 8.června na oslavách loštického fotbalu jsem potka-
la v areálu p. J. řmota, p. Zd. Zimmermanna, p. lub. Fritschera a jiné, všem fotbalovým 
legendám je třeba popřát pevné zdraví.
 Vzpomínám na 60., 70. léta loštického fotbalu. K nim patří také dva pro mě nezapo-
menutelní fanoušci, páni Jan Jalový a alois Zimmermann, jejich vtipné hlášky byly ko-
řením humoru při fotbalových utkáních a dotvářely příjemnou atmosféru.
 Vzpomínám, co můj otec napsal a namaloval za desítky let stovky plakátů, co to 
představuje spotřebovaných barev, fixů, nad nimi strávených hodin. 
 Na závěr svého příspěvku chci poděkovat kolektivu, který se stará dobrým občerst-
vením o spokojenost nás fanoušků při zápasech o víkendech, ale i v běžné všední dny. 
loštickému fotbalu přeji další úspěšná léta.
 Čest památce všem zesnulým funkcionářům a fotbalistům. 

                                                       Ing. Helena Vaculová
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Letecké havárie v okolí Loštic
 okupací Čech a Moravy po 15. březnu 1939 získalo německé vojsko nejen množství 
vojenské techniky, ale také dokonalou infrastrukturu. Zejména na střední Moravě před-
stavovala pravidelná síť velkých leteckých základen Brno, Vyškov, Prostějov, olomouc, 
Přerov a otrokovice, ideální zázemí pro letecký výcvik. Německé letectvo luftwaffe ob-
last rychle využilo a výcvik nových pilotů zajišťovaly nejprve letecké školy z Vyškova 
resp. olomouce nebo z Prostějova, od roku 1944 pak škola bitevních letců v Prostějově. 
intenzivní letecký výcvik byl však doprovázen také řadou leteckých nehod.
 V okolí loštic dne 9. června 1944 musel pro poruchu motoru nouzově přistát le-
toun, který dosedl na pole mezi loštice a Moravičany a byl značně poškozen. Přesto 
jeho pilot Fw. alfred ulmann byl jen lehce zraněn. 
 téměř totožnou událost oznámila četnická stanice loštice opět 6. prosince 1944. 
Podle hlášení přistál nouzově v 13.40 hodin na pole blízko loštic stroj Fw 190 s číslicí 3 
na trupu. Jeho pilot zůstal nezraněn a ani na letadle nebyly velké škody. stráž u letadla 
muselo zajistit četnictvo z loštic.
 Další případ oznamoval dálnopis Velitelství četnictva v olomouci. Dne 13. července 
1944 v 15 hodin se v katastru obce Doubravice zřítil německý školní letoun. Jeho pilot 
vojín endier byl těžce zraněn a po rychlém ošetření byl převezen do nemocnice v olo-
mouci. 
 Další havárii letadla v blízkosti Doubravice oznámila místní hlídka luftschutzu 
okresnímu veliteli v olomouci. hlášení uvádí nouzové přistání dvoumotorového leta-
dla v 16.10 hodin dne 24. dubna 1945 asi 100 metrů od okresní silnice z Doubravice do 
řimic. Jednalo se o dálkový průzkumný letoun. Jeho posádka vyvázla nezraněna, ale 

Díky přítomnosti školy bitevních letců Schlachtgeschwader 151 v Prostějově byl Focke-Wulf 
Fw 190 asi nejběžnějším letadlem na nebi nad Moravou.
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hlas loštic. Vychází nepravidelně. Vydává Město loštice. Zpracování a úpravu provádí MKs.
Zdarma. uzávěrka letního hlasu loštic – 7. září 2013.

PŘíSPĚVKY NeJSoU ReDAKČNĚ ANI JAZYKoVĚ UPRAVoVÁNY.
Redakční rada: stanislav Veselý, Mgr. helena Koppová, Jaroslav Dubský

Grafická úprava a tisk: tiskárna Křupka Mohelnice. 
Veškeré příspěvky zasílejte na mail:

vesely@kulturalostice.cz nebo podávejte v kanceláři MKs loštice.
Možnost zveřejnění blahopřání, poděkování

Redakční rada si vyhrazuje právo nezveřejnit zavádějící příspěvky

letadlo bylo zcela zničeno. Vrak hlídala německá hlídka, která byla v noci přepadena 
partyzány. Pamatuje si někdo na tuto událost? 
 Dne 20. září 1944 přistálo německé letadlo u Palonína, které muselo pro nedostatek 
benzínu přistát na louce Františka tichého, asi 300 metrů od křižovatky řimice - Doub-
ravice. stroj letící z Neubiberg u Mnichova do Vyškova přistál zcela bez poškození a rov-
něž pilot a cestující mechanik nebyli zraněni. hlídku u letadla zajistilo četnictvo z Bílé 
lhoty, zatímco letci šli sami ohlásit přistání. Mohlo by se jednat o lehký dvoumotorový 
stroj běžně používaný pro kurýrní lety, které prováděla unikátní jednotka německého 
letectva podléhající přímo veliteli policie ss. sloužila k průzkumu a podpoře protipar-
tyzánských akcí Gestapa. Její přítomnost v září 1944 na Moravě proto není překvapivá, 
neboť značná část jednotky byla soustředěna ve slovenských Piešťanech a Bratislavě k 
boji s partyzány na slovensku i Moravě. Zpráva od Palonína je jediným dokladem o pří-
tomnosti 5.staffel na Moravě. 
 Najde se ještě svědek těchto událostí, který by doplnil strohé archivní údaje vlast-
ní vzpomínkou nebo svých již nežijících vrstevníků, a tím by přispěl nějakým detailem 
k rozšíření dosavadních informací? Jakoukoliv zprávu můžete zaslat na níže uvedenou 
adresu, nebo Městskému kulturnímu středisku v lošticích, které ji doručí. 

Mgr. Jan Vladař, Hankova 10, Plzeň 301 00, jan-vladar @volny.cz

Mgr. J. Vladař je historik – archeolog, který se ve volném čase věnuje dokumentaci podobných 
případů. Píše články a je spoluautorem knih: Poslední akce a operace argument – autoři Foud, 
Krátký, Vladař.
V angličtině vyšly dva díly knihy Messerschmitt Me 262. autoři: Brown, Janda, Poruba, Vladař.

Podobný Focke-Wulf Fw 58 přistál 
u Palonína 



Dokumenty, zápisy . . .
Zestručněné výtahy ze zápisů zasedání rady města a veřejných zase-
dání zastupitelstva (celé znění si můžete stáhnout z webových stránek 
města - www.mu-lostice.cz nebo nahlédnout na městském úřadě). 
Poměr hlasování je uváděn takto: PRo:PRoti:ZDRŽel se

Zápis a usnesení č. 57 ze zasedání Rady města  dne 18. 3. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Mgr. lubomír Faltus, Bohumil till, stanislav Veselý
omluven: Vlastislav heidenreich 
5.  RM projednala Dohodu o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných 
prací a poskytnutí příspěvku, dle přílohy (5 pracovních míst). Po projednání schválila RM po-
měrem hlasů 4:0:0 Usnesení 57/1423: RM schvaluje Dohodu o vytvoření pracovních pří-
ležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku spolufinancované-
ho ze státního rozpočtu a evropského sociálního fondu č. MSU-VN-18/2013 č. projektu 
CZ.1.04/2.1.00/03.00015 uzavřené s Úřadem práce v Šumperku, dle přílohy.
7.  RM projednala žádost Mysliveckého sdružení horka loštice o prodej pozemků p. č. 305 – 
k. ú. Žádlovice – zastavěná plocha a nádvoří o vým. 163 m2 a p. č. 306 – k. ú. Žádlovice – ostatní 
plocha- o výměře 1442 m2, a to z vlastnictví města loštice do vlastnictví mysliveckého sdruže-
ní horka loštice. Viz příloha. Po projednání schválila RM poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 57/1426: RM schvaluje zveřejnění záměru prodeje pozemků p. č. 305 – k. ú. 
Žádlovice – zastavěná plocha a nádvoří o vým. 163 m2 a p. č. 306 – k. ú. Žádlovice – ostat-
ní plocha - o výměře 1442 m2  . . 
9.  RM projednala návrh smlouvy o poskytnutí dotace od olomouckého kraje ve výši 50.000 
Kč z programu obnova staveb drobné architektury místního významu v olomouckém kraji na 
restaurování kamenného kříže s pietou v ulici hradská v lošticích – viz příloha. Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 57/1428: RM schvaluje předložený návrh smlouvy o poskytnutí dotace od olo-
mouckého kraje ve výši 50.000,- Kč z programu obnova staveb drobné architektury 
místního významu v olomouckém kraji na restaurování kamenného kříže s pietou v uli-
ci Hradská v lošticích a doporučí ZM návrh smlouvy rovněž schválit.
12.  RM projednala vyřízení žádosti o prodloužení smlouvy o výpůjčce domu č.p. 612 – ulice 
Ztracená, loštice, včetně přilehlého pozemku, která byla uzavřena mezi městem loštice a ČR 
– Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Po projednání schválila RM poměrem 
hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 57/1430: RM pověřuje starostu města jednáním se zástupci ČR – Úřadu pro za-
stupování státu ve věcech majetkových v Šumperku ve věci dalšího užívání nemovitosti 
č.p. 612, ul. Ztracená, loštice.
17.  RM projednala návrh nové obecně závazné vyhlášky č. 1/2013, o zákazu konzumace al-
koholických nápojů na veřejných prostranstvích. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 
4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 57/1435: RM schvaluje návrh nové obecně závazné vyhlášky č.1/2013 o záka-
zu konzumace alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích a doporučuje předlo-
žit ji k projednání na zasedání ZM.



18.  RM projednala oznámení Krajského úřadu olomouckého kraje o poskytnutí příspěvku na 
pořízení, rekonstrukci, opravu požární techniky a nákup věcného vybavení jednotek sboru 
dobrovolných hasičů ve výši 140.000 Kč. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0. 
toto usnesení:
Usnesení 57/1436: RM schvaluje přijetí finančního příspěvku ve výši 140.000 Kč od olo-
mouckého kraje na částečnou úhradu výdajů na zajištění akceschopnosti jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů. (Nákup vozidla). RM schvaluje spolufinancování města ve výši 
140.000 Kč . . .

Usnesení 17. veřejného zasedání ZM dne 25. března 2013 
Usnesení 17/7: ZM Loštice schvaluje rozpočet Města Loštice na rok 2013  takto:
daňové příjmy 27.951.550,00 Kč
nedaňové příjmy   5.401.044,00 Kč
transfery   1.154.100,00 Kč    

Úhrn příjmů rozpočtu ve výši 34.506.694,00 Kč
 

běžné výdaje     29.796.991,00 Kč
kapitálové výdaje 9.376.225,00 Kč

Úhrn výdajů rozpočtu ve výši              39.173.216.00 Kč

Financování ve výši    4.666.522.00 Kč
z  přebytku hospodaření roku 2012    6.454.508,00 Kč
po odečtení splátky úvěrů                      - 1.787.986,00 Kč
Usnesení 17/13: ZM vydává Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2013, o zákazu konzumace 
alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích.          PRo-14, PRoti-0, ZDRŽel se-0
Usnesení 17/14: ZM neschvaluje předloženou nabídku společnosti VHZ Šumperk a.s. na 
odkup vlastních akcií společnosti, dle přílohy.          PRo-14, PRoti-0, ZDRŽel se-0
Usnesení 17/22: ZM schvaluje přijetí dotace z programu „Obnova staveb drobné architektury 
místního významu v Olomouckém kraji v roce 2013“ na restaurování kamenného kříže 
s pietou na ulici Hradská, Loštice, a to ve výši 50.000 Kč.         PRo-14, PRoti-0, ZDRŽel se-0

Zápis a usnesení č. 58 ze zasedání Rady města dne 03. 04. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Mgr. lubomír Faltus, Bohumil till, stanislav Veselý
omluven: Vlastislav heidenreich 
4.  RM byla informována o akci VhZ a. s. šumperk, Jílová 6, šumperk  – realizace rekonstruk-
ce kanalizace v ulici Kašparova, která se uskuteční v měsících – duben – červenec  2013. Po 
provedené rekonstrukci kanalizace bude třeba řešit úpravu povrchu vozovky. Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 4:0:0 Usnesení 58/1447  RM bere informaci o realizaci rekon-
strukce kanalizace v ulici Kašparova na vědomí . . .

Zápis a usnesení č. 59 ze zasedání Rady města loštice dne 10. 4. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Bohumil till, Mgr. lubomír Faltus, stanislav Veselý
omluveni: Vlastislav heidenreich
3.  RM se seznámila s hospodařením Města loštice k 31.1.2013 a 28.2.2013. Po projednání RM 
schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1450: RM schvaluje hospodaření Města loštice k 31.1.2013 a 28.2.2013.



7.  RM se seznámila s dopisem z Krajského úřadu olomouckého kraje o financování provozu 
sociálních služeb v olomouckém kraji. Jedná se o možnost obcí přispět na provoz sociálních 
služeb. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1454: RM neschvaluje poskytnutí příspěvku na provoz sociálních služeb 
v lošticích.
9.  RM projednala předložený návrh kupní smlouvy mezi Městem loštice a obcí Česká Ves 
na Ford transit 100l eFBVDl ve výši 78.200 Kč.
Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1456: RM schvaluje předložený návrh Kupní smlouvy mezi Městem loštice 
(prodávající) a obcí Česká Ves (kupující) na Ford transit 100l eFBVDl ve výši 78.200 Kč.
12.  RM projednala sdělení firmy ředitelství vodních cest ČR, Vinohradská 184, Praha 3 k bu-
doucnosti rozvoje vodních cest a s tím související rovněž realizace záměru vybudování kanálu 
D-o-l – viz přílohy Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1459: RM bere sdělení firmy Ředitelství vodních cest ČR, Praha na vědomí 
s tím, že město loštice nesouhlasí s budováním této vodní cesty obzvláště, když je již 
v naší oblasti vybudován nákladný železniční koridor. 
14.  RM projednala sdělení Policie ČR, Krajského ředitelství Policie olomouckého kraje, územní 
odbor šumperk, dopravní inspektorát k žádosti o umístění nové dopravní značky na části uli-
ce Moravičanská, loštice, a to omezení rychlosti. umístění nové dopravní značky nebylo do-
pravním inspektorátem doporučeno – viz příloha. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 
4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1461: RM bere sdělení Policie ČR, Krajského ředitelství Policie olomoucké-
ho kraje, územní odbor Šumperk, dopravní inspektorát Šumperk na vědomí.
16.  RM projednala žádost firmy DřeVoPaR, s. r. o., Nová ul. 482, 789 83 loštice o pronájem čás-
ti pozemku p. č. 510 – k. ú. loštice – lokalita ulice Nová. celkový zábor plochy je délka – 45 m 
a šířka 2,30 m. Na tomto prostoru bude vybudována odstavná plocha pro stání osobních au-
tomobilů – viz příloha. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1463: RM schvaluje zveřejnění záměru pronajmout část pozemku p. č. 510 
– k. ú. loštice – místní komunikace /chodník a veřejná zeleň/ - lokalita ulice Nová, lošti-
ce pro vybudování odstavné plochy pro státní osobních automobilů.
19.  RM projednala žádost firmy KaMeNoloMy ČR, s. r. o., Polanecká 849, 721 08 ostrava-svi-
nov o dočasné vynětí pozemků z lesního půdního fondu, v k. ú. loštice na dobu 15 let. Jedná 
se o část pozemku p. č. 2195 – k. ú. loštice – dle zpracovaného GP č. 1026-620/2012 nová par-
cela p. č. 2195/2. Dočasné vynětí ze lPF se týká výměry 28.084 m2 . Vynětí z lPF je požadováno 
pro zajištění další možnosti hornické činnosti na výhradním ložisku Kozí Vrch - viz příloha. Po 
projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 59/1466: RM schvaluje žádost firmy KAMeNoloMY ČR . . . o dočasné vynětí 
– na dobu 15 let - části pozemku p. č. 2195 – k. ú. loštice o výměře 28.084 m2 z lesního 
půdního fondu za podmínky splnění následujících podmínek: 
1/ vynětí části pozemku p. č. 2195 – k. ú. loštice o vým. 28.084 m2 / nové p. č. 2195/2/ 
bude projednáno s loštickou lesní, s.r.o.
2/ musí být dodrženy již dříve stanovené podmínky pro rozdělení pozemků, tj. - v přípa-
dě, že nový pozemek /nové p. č. 2195/2 – k. ú. loštice/ využívaný k těžbě bude přetínat 
komunikaci, případně jiným způsobem bude přilehlá komunikace narušena, nájemce 
zajistí její přeložení nebo zachování.



3/ těžba lesního porostu na části pozemku /vyjmutého z lPF/ p. č. 2195 – k. ú. loštice /
nové p. č. 2195/2/ musí být realizována postupně
26.  RM projednala nabídku firmy eKo-KoM, a.s. na nákup tašek na tříděný odpad. Jedná se o 
sadu tří tašek určených na ukládání plastu, skla a papíru za zvýhodněnou cenu cca 40 Kč, které 
budou zakoupeny pro každou domácnost na podporu třídění odpadu.
Usnesení 59/1473: RM schvaluje nákup tašek na tříděný odpad pro občany v hodnotě 
cca 40.000 Kč.
29.  RM projednala návrh smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu olomouckého kraje – pro-
gram Podpora kulturních aktivit v olomouckém kraji v roce 2013 ve výši 60 000 Kč na částeč-
nou úhradu nákladů XViii. ročníku loštických slavností hudby a tvarůžků. Po projednání RM 
schválila poměrem hlasů 4:0:0 toto usnesení:
Usnesení 58/1476: RM schvaluje návrh Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu olo-
mouckého kraje – program Podpora kulturních aktivit v olomouckém kraji v roce 2013 
ve výši 60 000 Kč na částečnou úhradu nákladů XVIII. ročníku loštických slavností hud-
by a tvarůžků, dle přílohy. RM pověřuje starostu města podpisem smlouvy.

Zápis a usnesení č. 60 ze zasedání Rady města  dne 22. 4. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Bohumil till, Mgr. lubomír Faltus, stanislav Veselý
Vlastislav heidenreich,
7.  RM projednala žádost domovní samosprávy – domu čp. 631 a 632 – loštice, sídliště o pro-
vedení rekonstrukce chodníku a vybudování bezbariérového přístupu na chodník, který vede 
z místní komunikace k bytovým domům – viz příloha. Po projednání RM schválila poměrem 
hlasů 5:0:0 Usnesení 60/1484: RM neschvaluje žádost domovní samosprávy – domu č.p. 
631 a 632 – loštice, Sídliště o provedení rekonstrukce chodníku a vybudování bezbari-
érového přístupu na chodník, který vede z místní komunikace k bytovým domům – viz 
příloha – z důvodu nedostatku finančních prostředků.

15. RM se seznámila s výsledky výběrového řízení na zhotovitele stavby „Protipovodňová opat-
ření obcí povodí třebůvky“. hodnotící komise doporučuje jako nejvhodnější nabídku uchaze-
če Bártek Rozhlasy s.r.o., která obsahuje nejnižší cenovou nabídku. Po projednání schválila RM 
poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 60/1492: RM bere na vědomí informaci o výsledcích výbě-
rového řízení na zhotovitele stavby „Protipovodňová opatření obcí povodí třebůvky“. 
RM doporučí ZM ke schválení jako zhotovitele stavby „Protipovodňová opatření obcí 
povodí třebůvky“ firmu Bártek Rozhlasy s.r.o., Praha 2, za cenu 5.888.420 Kč bez DPH.
17.  RM projednala žádost odboru Klubu Českých turistů loštice o schválení začlenění loštic-
kého turistického okruhu do oficiálního turistického systému značení pod správou KČt. Usne-
sení 60/1494: RM schvaluje žádost odboru Klubu Českých turistů loštice o schválení za-
členění loštického turistického okruhu do oficiálního turistického systému značení pod 
správou KČt. RM schvaluje finanční příspěvek na značení ve výši 5 000 Kč.

Zápis a usnesení č. 61 ze zasedání Rady města dne 29. 4. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Bohumil till, Mgr. lubomír Faltus, stanislav Veselý
Vlastislav heidenreich,
Usnesení 61/1502: RM schvaluje smlouvu o dílo č. 13080 na zhotovení stavebních prací 
na rekonstrukci lávky přes řeku třebůvku v ulici trávní a Nábřeží mezi městem loštice, 



Nám. Míru 66, loštice – objednatel a firmou SARt – stavby a rekonstrukce, a. s. , Unič-
kovská 2944/1B, Šumperk- zhotovitel za celkovou částku 278.000 Kč – bez DPH.
9. RM se seznámila s nabídkami firem na prodej dopravního vozidla VolKswaGeN transpor-
ter 1,9 tDi . . . Po projednání RM schválila poměrem hlasů 5:0:0 Usnesení 61/1507: RM schva-
luje nákup dopravního vozidla VolKSWAGeN transporter 1,9 tDI pro jednotku SDH od 
firmy SoFI servis s.r.o., Rudíkov 86, 675 05 za nabídkovou cenu 349.000 Kč vč. DPH.

Zápis 18. veřejného zasedání ZM dne 29. dubna 2013
Usnesení 18/6: ZM schvaluje Závěrečný účet Města Loštice za rok 2012, včetně Zprávy o vý-
sledcích přezkoumání hospodaření města Loštice za rok 2012, bez výhrad.
ad 10)– schválení Pravidel pro financování, zpracování projektové dokumentace a vybudová-
ní kanalizačních přípojek akce „Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy – ii.fáze“
ZM byl předložen aktualizovaný návrh pravidel pro vybudování přípojek jednotlivých obča-
nů na nově budovanou kanalizaci. Z návrhu vyplývá, že město zajistí a uhradí projekt a přípra-
vu stavebního řízení pro jednotlivé občany včetně vydání územního souhlasu. Dále se město 
bude ze svého podílu spolufinancování podílet na úhradě části přípojky, která je od hlavního 
řádu po místo napojení. to je část přípojky, která je pod komunikací nebo chodníkem a asi 
0,5m za veřejné komunikace. tato část přípojky je nejdražší a nejsložitější na realizaci. Dále 
město bude pro občany zajišťovat nutnou spolupráci s dodavatelem stavby a provozovate-
lem kanalizace šPVs. občan bude realizovat a hradit část přípojky, která je od místa napojení 
k čistící jímce a dále rozvody na svých pozemcích. občanovi bude nabídnuto několik možnos-
tí jak realizovat vlastní přípojku. Nebyly žádné připomínky a tak ZM přijalo poměrem hlasů 14 
: 0 : 0 toto usnesení:
Usnesení 18/11: ZM ruší usnesení 3/29 3. veřejného zasedání Zastupitelstva města Lošti-
ce konaného 28.2.2011 a schvaluje Pravidla pro financování, zpracování projektové doku-
mentace a vybudování kanalizačních přípojek akce „Zlepšení kvality vod horního povodí 
řeky Moravy – II.fáze“ dle přílohy, s účinností od 29.4.2013.

Zápis a usnesení č. 63 ze zasedání Rady města  dne 28. 5. 2013
Přítomni: PhDr. ctirad lolek, Mgr. lubomír Faltus, Vlastislav heidenreich, stanislav Veselý
omluven: Bohumil till
hosté: člen FV- ing. Jiří Klein (rozpočtové změny č. 2/2013), kronikářka města - paní Věra Ve-
čerková 
5.  RM projednala předložený návrh smlouvy o propagaci a reklamě (XViii. loštické slavnosti 
hudby a tvarůžků 2013, termín od 27. 6. 2013 do 30 .6. 2013) od společnosti a.w. spol. s.r.o. Pa-
lackého 4, 789 83 loštice, viz příloha. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 Usne-
sení 63/1545: RM schvaluje předložený návrh Smlouvy o propagaci a reklamě společ-
nosti A.W. spol. s.r.o., Palackého 4, 789 83 loštice na akci „XVIII. loštické slavnosti hudby 
a tvarůžků 2013“ . . . finanční výše podpory akce je 80 000 Kč. RM pověřuje starostu měs-
ta podpisem Smlouvy o propagaci a reklamě.
10.  RM projednala provedené výběrové řízení na dodavatele stavebních prací na akci „snížení 
energetické náročnosti budov Zš, Mš a stravovny v lošticích – objekt č. 2: Zš Nová budova“ a 
„snížení energetické náročnosti budov Zš, Mš a stravovny v lošticích – objekt č. 3 stravovna“, 
které bylo provedené výběrovou komisí dne 20. 05. 2013 – viz příloha. Po projednání schváli-
la RM poměrem hlasů 4:0:0 Usnesení 63/1550: RM schvaluje rozhodnutí výběrové komi-



se pro výběr dodavatele stavebních prací na akci „Snížení energetické náročnosti bu-
dov ZŠ, MŠ a stravovny v lošticích – objekt č. 2: ZŠ Nová budova“ a „Snížení energetické 
náročnosti budov ZŠ, MŠ a stravovny v lošticích – objekt č. 3 Stravovna“, o vyloučení 5 
dodavatelů z další účasti v zadávacím řízení z důvodů nesplnění požadavků zadavatele 
uvedené v oznámení či výzvě.
Usnesení 63/1551: RM schvaluje výsledky výběrového řízení na dodavatele staveb-
ních prací . . . a jako dodavatele stavebních prací schválila firmu VHH tHeRMoNt s. r. o. 
(IČo:25878778), 783 83 troubelice 352 za celkovou částku 8 229 974 Kč bez DPH a bez 
rezervy – obj. č. 2: ZŠ – Nová budova – 4 596 189,- Kč bez DPH a bez rezervy a obj. č. 3: 
Stravovna – 3 633 785 Kč bez DPH a bez rezervy. 
24.  stížnost občanů části ulice Jevíčská, loštice na nedokončené veřejné osvětlení na čás-
ti ulice Jevíčská, loštice – viz příloha, kde je vyznačena nedokončená část Vo. Po projednání 
schválila RM poměrem hlasů 4:0:0 Usnesení 63/1566: RM bere na vědomí stížnost občanů 
části ulice Jevíčská, loštice na nedokončené veřejné osvětlení na části ulice Jevíčská, 
loštice – viz příloha. tento problém bude RM řešit ve 4. čtvrtletí v závislosti na rozpočtu 
města.
27.  RM byla seznámena pí Věrou Večerkovou – kronikářkou města se zápisy v kronice města 
za rok 2012. Po projednání RM schválila poměrem hlasů 4:0:0 Usnesení 63/1571: RM bere na 
vědomí Zprávu o zápisech v kronice Města loštice za rok 2012, přednesenou kronikář-
kou města, paní Věrou Večerkovou.

fotografie z archivu
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